

全面为幼儿提供高质量的学前教育

青州市旗城教育集团北城幼儿园,是一所全国足球特色幼儿园,省级示范幼儿园,山东省幼小衔接试点园、潍坊名园,青州市家庭教育示范园。幼儿园本着“幼儿为本,全面发展”的办园理念,从学会做人、学会生活、学会学习、学会做事的角度出发,全面呵护幼儿健康茁壮成长,为幼儿提供高质量的学前教育。

筑牢安全防线,建设平安校园。坚持安全第一不动摇原则,实行人防、技防、物防“三防”结合管理。加强对外来人员、幼儿入、离园交接(特别是无卡和中途离园交接)及一日活动各环节的督查和防护,定期开展防地震、防踩踏及消防演练,同时根据季节特点开展不同的演练活动,实现了从定时演练到随时演练的转变,在常态化演练中提高了师幼的应急处变能力,确保了幼儿在园的平安。

聚力教师发展,提升师资力量。切实加强教师的师德师风建设,认真开展师德师风宣誓等师德师风专项活动,签订师德师风责任书,让教师时刻将师德红线记心间,筑牢从业底线。为提升师资力量,采取



“12345”五步走策略,共读一本教育理论书籍、“青蓝”双向互助、三级培训、四级教研、五项技能发展作为促进教师发展的五步阶梯,助力教师发展;每月举行班主任论坛,提高教师班级管理水平和家园沟通能力。

全面发展“五步走”,实现高素质育人。提升课程质量,促进幼儿身心全面和谐发展。利用一日生活环节,培养良好的

习惯及生活自理能力;落实主题教育教学和节日活动,帮助幼儿习得基本经验;科学进行区域活动、户外自主游戏,培养幼儿良好学习品质,用游戏点亮孩子的童年;根据幼儿的年龄特点和实际能力水平开展幼小衔接工作,从小班入园开始进行“幼小衔接”教育,利用学前三年时间,阶梯性的帮助幼儿提升能力,为进入小学做

好准备;注重生成性课程的开发及运用,让课程动态化,在幼儿与环境的互动中生成课程,真正做到课程为幼儿服务。

增强教育惠民观念,创办有温度的教育。从家长角度出发,提供延时服务、早送晚接;定期开展家长沙龙、家长课程,解除育儿困惑;定期进行家访,“入园、离园5分钟”,与家长面对面交流;疫情期间,与家长线上沟通交流,为家长排解用幼儿居家产生的烦恼;设计“祖孙乐”的线上指导活动,让祖辈和幼儿参与丰富多彩的活动;普及家长课程,特开设大中小班家长课堂等教育课程,扎实推进教育惠民服务工作。

均衡膳食营养,助力健康成长。实行4D管理,严格执行各项制度,每天做好消毒工作,做好食品的进货关与检查检验关;每月组织职工学习,增强食堂工作人员规范操作的意识,提高规范操作的能力;成立膳食委员会,邀请家长代表参加品鉴会;每周推送一次食育课程,让幼儿了解食品安全知识、用餐礼仪、食品的营养价值等,为孩子健康成长提供营养膳食。

多彩社团,让每一个少年都值得期待

让教育的光照亮每一位学生,让每一位学生在自己的兴趣中体悟学习的魅力。青州市旗城教育集团宏德小学秉承“课程是学校的核心竞争力,校园里除去时光皆为课程”理念,建构高质量的国家课程实施路径,提供丰富多元的特色课程学习体验,亮化新时代宏小少年画像。

学校在努力实施素质教育的过程中,以尊重学生的自主性为基础,以发展学生的特长为目标,把社团作为课程内容纳入到学校课程计划并付诸实施,组建了充满智慧、快乐能量的涵括:德育类、学科类、艺术类、体竞类、劳技类、科技类的六大课程群,细分为合唱、舞蹈、舞台剧、简笔画、手工、乒乓球、排球、网球、茶艺、非遗文化、武术、花键、编程、书法等38门妙趣横生的子课程。学校还将社团课程与课后服务课程融合,实现“课内+课后”长链条课程供给,形成生动活泼、丰富多元的校园生活样态。

园生活样态。

德育类社团——传统与时代的深度融合。以中华优秀传统文化为依托开发德育类社团,在以“仁义礼智信”五德全面滋养儿童的同时传承和发扬中华优秀传统文化,实现育人目标。如:茶艺课程、非遗文化(皮影、木偶、年画等)课程、传统节日课程。

学科类社团——课业到能力的迭代升级。将“作业设计与实施”作为教研组研究主题,设计学生喜闻乐见的作业类型。学校开发:阅读、戏剧、朗诵、书法、小小讲解员等社团课程。致力于将智力开发、思维提升寓游戏,指导学生从输入到输出,提高学习运用能力;拓宽学习渠道,丰富学习模式。

体竞类社团——作业向健康的全方位托管。建构了有趣味、有序列的运动类课程,保证每天的运动时间。放松心灵,

舒缓一天的学习压力,让孩子身体暖起来。开设:冰壶、乒乓球、篮球、排球、跳绳、花毽、武术等。

艺术类社团——单一到丰富的广角式摄入。以学生个人兴趣为主,整体设计:舞蹈、合唱、器乐、绘画、舞台剧、手工、扎染、拓印等。让学生发现美、欣赏美、学习美、分享美。

劳技类社团——观看到实践的阶梯式跨越。劳动美好童年,开设种植、生活技能、职业体验、环创课程,以劳启智,动手润心,赋能成长。

科技类社团——会学到创学的螺旋式提升。结合校园科技特色,全力打造“趣编程”“电脑绘画”“无人机”“机器人”等科创社团,着力培养学生勤于思考、敢于创造、乐于分享的优良品质,引导学生充分体验践行创客精神。



非遗社团——探寻古老的文化



茶艺——中华优秀传统文化的传承

社团活动,丰富校园生活拓展了实践空间

无社团不学校,无活动不青春。青州市旗城教育集团旗城小学根据学生的兴趣爱好、个性特长开设社团选修课,让不同的生命个体在丰富、多元、可选择的课程中得到最大可能的发展,从而实现“关注每一个、发展每一个、幸福每一个”的育人目标。

少年春风合唱团



“春风”合唱团由30多名同学组成的,创造出了一些有趣的练声和练气息的方法,提高了孩子们对合唱的兴趣。

妙手生花



春暖花开,妙手生花。拿起手中的画笔描绘美丽的春天,领略艺术创造,领悟生命的意义。

少年书法社团



少年书法社团活动由爱好书法学生自愿参与,了解中国书法历史,欣赏经典的佳作名篇。

少年气排球社团



气排球社团为学校排球爱好者提供一个结交球友、交流球艺、增进友谊的平台。

旗韵乐舍社团



旗韵乐舍社团以国乐为媒介,让民乐在丰富多彩的社团活动中绽放光芒,让国乐奏出青春最难忘的篇章。

纸艺美陈手工社团



“花飞花纸艺美陈”手工社团培养学生善于发现,勇于创新意识观念。

少年足球学院



足球社团提高校园足球普及水平,享受运动乐趣。

国际象棋社团

学习国际象棋各类棋子的走法和吃子,子力大小的比较,胜负的判断,以及国际象棋的规程等。



“新六艺”社团

倾情打造“新六艺”社团,通过“新六艺”课程的润泽、熏陶,培养习惯良好、体魄健康、情趣高雅的旗城学子,为学生的个性化成长搭建多样化平台。

布艺:用植物自身的天然染料染印背心、手袋、团扇等作品,充满了孩子们的创意力量。**书艺:**孩子们写书签、刻印章、书团扇、做笔筒、书写手提购物袋,把中国传统文化艺术展现的淋漓尽致。**花艺:**用皱纹纸美陈艺术装置,抓住那一抹最靓的颜色,让花儿的美永远定格。**陶艺:**运用陶泥、石膏粉等材料,将植物以浮雕的方式封存在陶泥中,感受把植物的美永远留存带来的快乐。**乐艺:**播音与主持社团涌现出十几位优秀的“旗小金话筒”,“春风”合唱团在2022年山东省中小学学生校园艺术节合唱戏剧专项活动展示中获得一等奖。**健艺:**“阳光大课间”面对所有的学生开展:“高品质体育社团”聘请高水平教练执教,校足球队曾在多次比赛中获得骄人的成绩。